



華社動態

Page 21 Wednesday February 04 2026 二〇二六年二月四日 (星期三)



Kleencut
ADVANTAGE
ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

中正學院20名學子穎悟高表現亮眼 榮獲菲科技部「科學優秀青少年獎」

YU KHE TAI BLDG.



菲律賓中正學院訊 2025年12月19日，「菲律賓科學技術部（Department of Science and Technology）」於「2025年全國科學與技術月（National Science and Technology Month）」期間，隆重表彰在國際科學及數學競賽中表現卓越的中小學生。本校共有二十名學子榮獲「2025年科學優秀青少年獎（Youth Excellence in Science, YES Awards）」，展現出優異的學術實力與國際競爭力。

今年全國科學與技術月以「Agham at Teknolohiya: Gabay sa Progreso ng Bayan（科學與技術：引領國家進步之路）」為主題，強調青年學子在推動國家創新與可持續發展中

的關鍵角色。

「科學優秀青少年獎」旨在表彰於國際級科學、數學等學科競賽中榮獲金、銀、銅獎的菲律賓中小學生，肯定其在全球學術舞台上的傑出成就，並激勵更多青少年投入科學研究與創新領域。

獲獎學生均獲頒由菲科技部特製之榮譽徽章，象徵其學術成就及對國家科技發展所具備的潛在貢獻。

菲科技部亦重申其長期承諾：將持續透過獎勵機制、獎學金計畫及科研培訓，發掘並培育具備科學潛能的年輕人才，為菲律賓培養未來的科學家、工程師與創新領袖。

本校以下二十位同學憑藉在國際數學競

賽中的優異表現，榮獲此項殊榮：

楊恩卓、林雅各、陳建世、林善泓、王怡安、陳長福、李世明、林希彥、陳建利、陳高斌、洪逸謙、施鈺桐、黃子陌、柯弘泰、林思涵、李靜琳、周輝煥、蔡佩清、蔡銘樹、葉蘭蘭。

中正學院全體師生向獲獎同學致以最熱烈的祝賀！

此項榮譽不僅彰顯各位同學勤奮治學、追求卓越的精神，亦是本校長期深耕科學與數理教育成果的最佳見證。期盼你們持續秉持對知識的熱忱，在科學探索的道路上繼續精進，勇攀高峰；你們的成就，必將激勵更多中正學子見賢思齊，追求卓越，為校為國

爭光。

(另訊) 本校已開始接受2026-2027學年度招生申請，課程涵蓋國際文憑課程(IB)、蒙特梭利班以及普通班的幼稚園、小學、初中、高中；同時，位於 Silang, Cavite 的南富美區校區，將於2026年7月開辦蒙特梭利學前班、幼稚園課程，小學一至四年級，以及初中七、八年級國際文憑課程。

有意報名的家長，歡迎洽詢「招生辦公室」：

電子郵件：admission@cksc.edu.ph

電話：87777-2572 分機 2702

手機：09176506489

聯絡人：李佩蓉主任 (Margaret Salvador)

晉總校聯第28次研習班第三周講座圓滿舉行

菲華校聯訊：為了提升菲律賓華文教師的教學水平，推動華文教育與時俱進、不斷發展，由中國華文教育基金會主辦，菲律賓晉江同鄉總會與本會聯合承辦的「2026名師講堂/第28次華文教育研習班」於1月17日上午8時30分在晉總大禮堂順利開班。研習班第三周講座於1月31日上午8時30分圓滿舉行。本會常務理事中正學院葉啟明校長、嘉南中學許麗玲副校長、晨光中學黃思華校長、崇德學校王宇航副校長、聖公會中學李偉有主任，秘書長靈惠學院楊振炎總主任及本會理事、大馬尼拉各華校校長、老師共計約500多人現場參與了當天的講座，同時有超過120位外省華文老師通過線上方式參與。晉總王宏忠校長擔任司儀。

當天，崇德學校督導陳蘭老師以《回歸漢字之本，賡續華文之脈——探尋漢語教學的本位回歸與課堂實踐》為主題，為在場教師帶來了一場精彩紛呈的分享。她為大家分享了四個方面：一、困局之思：叩問華文課堂的現實迷障。二、漢字之核：溯源表意文字的基因密碼。三、詞本之圓：剖析以詞為本的教學局限。四、字本之歸：重構漢語教學的底層邏輯。

崇德學校督導李清鈺老師以《抓住語言的藤，守住華文的根——在菲律賓華文教育一線的觀察與思考》為題。

分享了以下幾個方面：一、學術研究初期——初到新體驗：走進海外華文課堂的真實感受。二、研究調研報告——學生的學習現狀。三、題目的理解：什麼是藤，什麼是根？四、如何抓住語言的藤——從教學手段談起。五、面對現實：從現狀出發的幾點思考。她表示「中文不僅是一門課，也是一種看世界的方式，不僅是考試內容，也是『我是誰』的一部分。語言學習不是短期任務，尤其是在海外環境中，每一次堅持，本身就是成果。」

百閣公民學校督導張娟老師為大家分享的主題是《海外華文口語教學課堂實錄：從從詞匯到敘事，提升華文應用力》。她向大家分享了她的教學步驟：1、課前調動學生學習興趣。2、創設情景，話題導入。3、提取關鍵字詞從情景教學中。4、現場使用關鍵字詞大量造句。5、選取關鍵詞，布置作業。6、公開展示學生作業。7、個性化點評，溶入新話題，新詞匯。她表示「只要敢說，想說，會說，就能讓華語故事在海外生根發芽。」

僑中學院林念潔老師為大家主講了《溫州之行啟新知AI技術賦能教學創新》。她重點分享了文生視頻課堂教學應用：1、利用生詞串聯成一個小故事。幫學生鞏固記憶，讓華文的學習更有趣，提升語言運用能力。2、通過生動的小對話，能夠將抽象的語法知識融入到具體的情境中。學生更容易被對話中的情境和人物所吸引，從而產生學習的興趣。

中正學院施娜君老師為大家分享了她在溫州肯恩大學研習營期間的見聞和感受，以及學到的知識和技能。她分享的主題是《AI音樂MV製作：用文字生成旋律與影像》。她向大家重點介紹了AI音樂MV製作在中文教學中的應用。

研習班第四周講座將於2月7日上午8:30在晉總大禮堂舉行，屆時將由中國華文教育基金會特邀專家蔣汶芯老師主講《人工智能與華文教學》，外省華校請提前下載軟件 classin，當天課程已在 classin 上建好，鏈接如下 <https://live.eeo.cn/pc.html?lessonKey=8eddddbala0706d>，大馬尼拉華文教師需到晉總聽課。

願本次研習班取得圓滿成功，大家都能收穫滿滿，為華文教育的美好明天貢獻一份力量。

